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Könyvnyomda ea Papir- 
Srugyár rész vény táraaaág

Főtér 38. szám alatt, 

hova ugv a lap szellemi részét illető 
közleménye k, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kézlratok nem adatnak vissza.

ap.

A nagyhatalmak féltékenysége.
Zülléshez hasonló hang vonul végig az összes hír­

lapokon, melyek Európa közvéleményét jelentik és csak 
helyitel-közzel emelkedik ki egy erősebb hang, mely- 
uől megtudhatjuk, mit jelent az a zörgés. Németország 
eiős csapatot küldött Kínába és egy egész dandár, má­
sok szerint hadosztály mozgósításával foglalkozik. A 
beszéd, mely Ível a német császár csapatait útra bocsá­
totta, általános Szenzácziót keltett. Európa újabb tör­
ténetében csak egy uralkodó volt, ki hasonló módon 
beszélt és egy világrész sorsát intézte : nagy Napo­
leon. Ugyanazt a hangot s majdnem ugyanazokat a 
szavakat hallottuk: A német lobogót megsértették, ez 
boszut követel. A barátságos hatalmakkal egyesülve 
akutom a békét diktálni Kínának. Erőteljes és határo­
zott mondatok, minők különben nem igen szoktak el­
hangzani modern uralkodó szájából. És végül a csapa­
tok tulajdonképeni aposztrofálása : „Tisztán, szeplőtle- 
nül hozzátok vissza nekem e zászlókat!“ Mintha csak 
nagy Sándor szólt volna, ki világrészeket hódított, meg.

De nem e szavak, sem a beszéd harczias hangja nem 
okozták azt a zörgést, melyet a czikkelyüuk elején em­
lítettünk, hanem az a körülmény, hogy Németország 
oly nagy fegyveres erő küldését veszi fontolóra, mely- 
lyel hz összes európai hatalmak közt ő lesz Ázsiában 
a legerősebb és leghatalmasabb. A német császár fel­
szólította ugyan csapatait, hogy hű baj társai legyenek 
a többi hatalmak csapatainak, de ez a felszólítás nem 
képes elnyomni az európai hatalmak féltékenységét. 
Angliának, Irauczia- és Oroszországnak nagy anyagi 
érdekei vannak Kínában; nem akarják, nem tudják 
nyugodtan nézni, hogy egyik hatalom erősebb legyen 
s magához ragadja a túlsúlyt.

Elismerik ugyan, s el kell ismerniük, hogy Német­
országnak követének meggyilkolását kell megtorolnia 
és hogy ennek folytán érthető, hogy Németország bo­
szut akar állni s e czélból oly erőt fejt ki, melyet az 
e pillanatban uralkodó körülmények közt talán túlsá­
gosnak és indokolatlannak lehetne mondani, de senki 
sem veheti zokon a német császárnak, ha a jelen eset­
ben minden körülmények közt biztosítani akarja a si­
kert. Ámde ami ma Németországgal történt, ugyanaz 
megeshetik holnap egy más állammal, s ki tud biztosat 
arról, vájjon a többi hatalmak követei életben vannak-e 
még s nem jutottak-e német kollégájuk sorsára s nem 
lépnek-e lel holnap a többi hatalmak ugyanazon jog- 
gal ugyanoly erővel, mint Németország tette ? De el­

tekintve ettől, a hatalmak féltékenysége várni engedi, 
hogy ma vagy holnap a többiek is követik Németország 
példáját s oly fegyveres erőt mozgósítanak, mely Ived 
megboszulhatják vagy megvédhetik követeiket s hono­
saikat.

A hírlapok zörgéséből minednelcelőtt egy angol új­
ság magános hangja hallatszik ki, mely arra utal, hogy 
minő veszélyek keletkezhetnek Németország nagyszerű 
erőkifejtéséből. Ez az angol újság arra hivatkozik, hogy 
Oroszország könnyebben viheti Kínába hadseregét, vagy 
annak legalább egy nagy részét, mint Németország, és 
hogy Anglia indiai csapatai még sokkal közelebb van­
nak. De Japán egész a közelben van és 14 nap alatt 
akár egy hadtestet küldhet Kínába; tehát Japánnak 
kellene átengedni a vezérszerepet s az európai hatal­
maknak nem lenne szabad az egyszerű segítség mérté­
két túllépni.

Ahogy azonban ma állnak a dolgok, a legközelebbi 
jövőt, könnyen he lehet látni. Tekintettel Németország 
erőkifejtésére, Európa többi hatalmai sem fognak 
visszamaradni, és ezt kezességnek vehetjük arra, hogy 
az egyenlő kooperácziót végig megőrzik. Ausztria- 
Magyarország nehezen játszhatja ez ügyben a nem 
érdekeltet; nagyhatalmi állásánál fogva szintén ott 
kell lennie s meg kell teremtenie az érdekeket, 
melyekért Kínában exponálja magát.

És jobb, ha a hatalmak féltékenységét mindjárt a 
véres expedicziónak még a kezdetén elnyomják, mert 
ha később kerül napfényre, akkor európai konflagrá- 
czióhoz vezet, melyet minden áron el kell kerülni. El 
még azon az áron is, hogy az európai hatalmak egyi­
kének sem szabad anyagi előnyt húzni a kínai krizi- 
ses helyzetből, mely minden esetre nehéz próbára teszi 
egyik-másik hatalom önzetlenségét. Reméljük, a béke­
szeretet le fogja győzni az önzést.

El Párisba!
— Dr. Winkler Albert. —

II.
Karlsbad, jun 28.

Régóta tudom, hogy Paris a legegészségesebb helyei 
közé tartozik a földnek, amennyiben 1000 lakosa kö­
zül évenkint csak 18 hal el, mig Nagy-Enyeden 30; de 
ennek okait csak most értem.

Párisnak rendkívül nagy kertjei vannak, a Louxem- 
10 hold, rendkívül széles, sok befásitottbourg-kert

avenu-je és boulevard-ja, a Tuileriák kertje, a Champs 
Elysé, a Champs de Mars és számos kisebb befásitott 
köztér.

A levegő oly tiszta, szagtalan, hogy jobbat kívánni 
se lehet. Sokat, öntözik az utczákat, és minden reggel 
lemossák bő vízzel, mely patakként folv az utcza-szé- 
lekeu be a csatornákba.

A nagy, széles utczák egyenesek, keresztül-kasul há­
lózzák a várost és csomópontokban találkoznak, honnan 
minden irányban újra szétválnak; ily csomópont a 
place d'étoile (csillag-piacz), a place de la Bastille, a 
Coucord-tér stb.

Nyolczméteres járdákon és 20—30 méteres kocsi - 
utakon hömpölyög a gyalog járók és kocsizók áradata.

A kocsi-utak rendszerint teljestele vannak kocsikkal, 
jobboldalán az útnak haladva előre.

A párisi forgalom után a bécsi falusiasnak, az em­
berek ácsorgóknak néznek ki.

A kocsiforgalom 95%-át az egyfogatu kocsik adják.
E nagy kocsizó tömeg adja meg Párisnak igazán 

urias képét.
A kocsik csinosak, tiszták, a kocsisok frakkban, czi- 

liuder-kaiappal (fehér vagy fekete) hajtanak és oly 
udvariasak, hogy nem láttam veszekedő kocsist, mig 
Németországban minden fiakkeres gorombán összeperel 
az utassal a vételdij fölött.

Ennek oka a nemzeti külömbségen kívül a páratlan 
egyszerű viteldij-szabályzat (tarifa).

Ugyanis mig Bécsben egész kötetre megy a viteldij- 
szabályzat, s Karlsbadban, Schaff hausen ben is legalább 
30 díjtétel vau, a párisi egyfogatunak csak 2 díjtétele 
van, t. i. I óra 2 frank és egy menet D/2 frank.

Felüléskor meg kell mondani, hogy óraszámra (á 
1’heure) — és leszállhatunk, megállhatunk, ahányszor az 
órában akarunk; az órát nem kell összehasonlítanunk, 
mert a franczia becsületes és nem követel többet, jól­
lehet az utas V2 vagy 3/4 óráért is IV2—2 frankot 
szokott számítani.

Az emberiség hálájára érdemes, ki valamit egysze- 
íüsit, s a francziák ezt kiérdemelték a bérkocsi-tarifa 
egyszerűsítésével.

Arról nincs szó, hogy vasútállomástól, vagy bárhova 
menve külümbözzék a tarifa.

Az utczaburkolatban is megtalálta a párisi a helyes 
utat.

A járdák 9/io része aszfalt, a kocsi-utak 9/io része 
koczkafa-burkolat. Ezek a jövő burkolatai. Mert nyá­
ron nem melegszenek fel, mint a kőburkolat, mely

A nő és a sport.
Egy franczia hetilap érdekes körkérdést intézett elő­

kelő írónőkhöz és Írókhoz. A kérdés a nőknek a sport­
hoz való viszonyát tárgyalja. íme a két kérdés:

Megszűnik a nő nőnek lenni, amikor valamelyes 
sportot üz?

Elzek a sportgyakorlatok a modern nőre nézve 
gyógyító szórakozások, vagy pedig a nő jövője szem­
pontjából ártalmas passzióknak lcell-e tekinteni őket?

A kérdésekre nagyon sokan feleltek. E feleletek 
közül a következőket emeljük ki:

Carmen S yIv a :
Én mindenféle sportot megengedek a nőnek, csak 

maradjon megható mint Sakuntala, a szerencsétleneken 
segítsen mint Genoveva, zenéljen mint szent Cecilia, 
annyi kisdedet tápláljon mint Kasztiliai Bianca, fonjon 
mint Bertha királynő, szőjjön mint Penelope, hímezzen 
mint — annak előtte — a román herczeguők, ima­
könyveket fessen mint bretagnei Anna, a sebesülteket 
hpolja mint Florence Nightingale, olyan verseket Írjon 
mint Navarrai Margit és mint Erzsébet magyar ki­
rályné.

Ami a nők bátorságát illeti, nem emlékeztetek Jeanne 
d'Arcra; Decebal király leányára, a mártiillőkre, az 
anyákra. A nő már sokszor bebizonyította, hogy hős

is tud lenni. Nincs tehát szükség azért a sportra, hogy 
ezt bebizonyítsa.

És hogyha aggodalmakat okoz a sport, az csak az, 
mert félek, hogy a legdaliásabb férfit is agyonüti majd 
a modern amazon . . .

Suttner Berta:
Bizonyos, hogy az az asszony, aki sportot üz, már 

többé nem az az asszony, aki kerül mindenféle sportot. 
De a típust nem szabad a speciessel összetéveszteni. 
Minden fejlődik, minden változik; ti, kedves kortársaim, 
gondoskodjatok arról, hogy ideálotok is fejlődjék. És 
ne higyjétek, hogy ha meggyőződésből vagy szokásból 
valamelyes női típust kedveltek, az a 11 ő, és hogy 

. minden nő, aki életét valamelyes uj diszszel ékesíti, 
azt-úgy tegye, hogy álmaitok asszonya maradjon. Nem, 
változtassátok álmaitokat, tisztelt uraim!

A sport = az egészség. Tehát ez a boldogság egyik 
eleme.

Lovaglás, úszás, kerékpározás, torna, mindez része 
legyen a leány nevelésének. De a sportokból szeretném 
a vadászatot kizárni, mert ha meg is engedem azt, 
ami az izmokat erősiti, elitélem azt, ami a szivet kér­
gessé teszi . . .

Uzés herczegnő:
Minden sport egészséges. Azt hiszem, ez az uj genre 

nem divat vagy chic, hanem az újfajta élet következ­
ménye. Minden változik. A chaise-longue asszonyok 
kora lejárt.

Nem bánt, hogy a nő sportot üz, mert az bátorságot 
ad. Lehet olyan asszonynak, aki nem riad vissza sem­
miféle veszélytől, fia, aki — gyáva ?

Nordau Miks a:
Az asszony — psychice értem — asszonyt marad, 

akármiféle sporttal foglalkozik is.
Mindenféle sportban, még a férfi-sportban is, más 

ambicziói és más kielégítései vaunak, mint a férfinak. 
Mindenekelőtt a kosztüm-kérdés foglalkoztatja. Még erő- 
produkczióival is tetszeni akar. Ez is csak más for­
mája a koketteriának, de koketteria. Azt hiszem, hogy 
Diana, ha csinos vadászöltöuye van, szívesen vette volna 
ha A tálon megcsodálja. És ha felkonczoltatta, ez csak’ 
azért történt, mert Ízléstelen volt és nem várta meg a 
szabóuőt.

Hogy az asszonyok mért űznek sportot ? Ebben a 
kérdésben inkompeteus vagyok. Csak az asszonyok 
adhatnak választ erre a kérdésre.

Marcel P r e v 0 s t:
A nők mindig azt teszik most és mindenha, amit a 

férfiak. Tehát sportot űznek.

Suli y-P rúd hőmmé:
Akármennyire kívánatos is a fiatal leányok fizikai 

fejlődése — nem szeretem, ha a nők a férfiak tulaj­
donságait veszik át, különösen azokat, amelyek a női 
bájt sértik és tönkre teszik . . .



2. oldal. Közérdek.
’)4. szám.

50—tiO C° fokra is felmelegszik és tűrhetetlenné teszi 
a nappali járást. Schweizban a falak apró fa/sindelylyel 
vannak hurkolva a 3 emeletes házakon is (pl. Romans- 
honihan és Budisban), mi a nyári hőségét a lakásnak 
és utczának korlátozza és a téli hideget is mérsékli. 
Ez a jövő házburkolata. E házburkolatok úgy néznek 
ki, mintha talléruyi pikkelyekkel volna fedve a ház és 
a fa sötét gyöngysziure van meszelve, s azt hiszem, so­
káig eltart az eresz alatt javítás nélkül.

Az utczai faburkolat a lovak patáinak is előnyösebb 
a gránitnál: nem zajos, és ha kocsi, ló elesnének, nem 
zúznák magukat annyira össze, mint a kövön, nem is 
oly sikamlós a fa, mint az aszfalt vagy gránit. A járda 
aszfaltja olyan, mint a jó szobapadlózat.; nem reped, 
mint a beton, nem vedlik, nem sik, mint a tégla és 
kerámit, és nem egyenetlen, mint a kő.

A lakások nem oly drágák, mint a Trocadero hotel­
vállalat hireszteli; 2 személyre 10—12 fikért jó hotel­
szobát lehet kapni.

Legjobb 2 személynek együtt utazni, mert igy lakás 
és kocsi olcsóbb, s az élvezet is megosztva kettős.

A társas utazók Parisban nagy ötfogatos omnibuszo­
kon vitetnek a kiállításba és a látnivalókhoz. Igen ked­
ves berendezés ez ötösfogat és olcsó; az utazók oly jó­
kedvűéi; benne, mint nálunk a zörgés szánon illők. 
Ilyen zörgő övékkel vannak ellátva az üiüsfogatu omni­
buszok lovai is.

Verves hírek.
— Kinevezések. A m. kiv. pénzügyminiszter B 1 oeli 

Miksát a nagyenyedi ki r. pénzügy igazgatósághoz 
szánttisztté, R o s k a Bél a marosujvári dijnokot segély- 
dijas pénzügyi számgyakornokká a marosujvári m. kir. 
főbányaliivatalhoz nevezte ki.

— Előléptetések. Alsófehér vármegye főispánja 
Boros Soma központi árvaszéki iktató és kiadót, ár­
vaszéki irattárnokká, Grünn József központi írno­
kot árvaszéki iktató-kiadóvá léptette elő, Tóth Fe­
re n c z központi dijnokot pedig központi Írnokká ne­
vezte ki.

— Zeyk Dániel főispán pénteken az estéli gyors­
vonattal a margitszigeti fürdő használatára több heti 
tartózkodásra Budapestre utazott.

— Dr. Winkler Albert városi főorvos, ki lapunk 
részére már a múlt számunkban közölt és jelenlegi 
számunkban folytatott érdekes leveleiben Írja meg ne­
künk párisi kirándulásának tapasztalatait, Karlsbadból 
tegnap reggel városunkba, háza, visszaérkezelt.

— Bethlen-főtanodai tanárok Párisban. Hír­
neves tanintézetünk tanárai közül Fogarasi Al­
ii e r t, L á zár I s t v á n, II a 1 in á g y i A n t a 1 és 
Bodrogi János tanárok a ma estvéli gyorsvonattal 
Budapestre utaznak és pár napi budapesti időzés után 
Parisba mennek a kiállítás megtekintésére. Bírjuk 
Lázár István tanárnak -- lapunk belmuiikatársá- 
nak — Ígéretét, hogy párisi tapasztalatairól lapunknak 
közleményeket fog küldeni, melyek, mint annak idején 
Foga r a s i A 1 b e r t tauár e g y i p t o m i levele i, 
olvasóink körében bizonyára kellő érdeklődést fognak 
kelteni.

— Érettségi találkozók. A közelebbi vasárnap 
két érettségi találkozónak folyt le ünnepélyes gyűlése 
és kedélyes lakomája városunkban: a 10 és 14 éves 
találkozónak. Ülését mind a kettő a Bethlen-kollégium 
dísztermében tartotta meg a tanári kar és az érdek­
lődő közönség jelenléte mellett. A 10 éve érettségizet­
tek közül !)-en jelentek meg és pedig: Adorján 
Elek ügyvédjelölt (N.-Enyed), Aszalós György 
szolgaimé (A.-Jóra), dr. Bart ha László ezredorvos 
(Budapest), Belle Lajos ev. ref. lelkész (Ajtón), 
B e r n á t li Dénes adótiszt (Deés), C s i a K á 1 m á n 
ev. ref. lelkész (Eted), Csűrös Ferencz ev. ref. 
lelkész (Öidöugös-Flizes), dr. Lengyel György me­
gyei aljegyző (Nagy-Enyed) és P ászt oh i Dénes 
ev. ref. lelkész (M.-Bogát.) Elnökük dr. Lengyel 
György volt, vármegyénk jegyzője, ki lelkes szavak­
kal nyitotta meg a gyűlést; imamondó lelkészük Csia 
Kálmán. Elhatározták, hogy néhai Szilágyi Gyula 
tanárnak emlékét, ki 7 éven át volt osztályvezetőjük, 
alapítvány nyal örökítik meg, egyúttal azt is kimondták, 
hogy 10 múlva újból fognak találkozni. E találkozó­
ban részt vett még Szász János andrásfalvi ev. ref. 
lelkész (Bukovina), ki egy évvel előbb érett meg. A 
14 éve érettségizettek közül 13-an jelentek meg: 
Böjtbe Kálmán főszolgabíró (M.-Ujvár), dr. Bocz 
Elek iparkamarai titkár (Debreczen) nejével együtt 
Csia Albert p. és t. és telefon-pénztári ellenőr (Bu- 
dapest), Fejes Áron fogúim, tauár (Sz.-Udvarliely). 
dr. Garda Kálmán ügyvéd (N.-Enyed), Ge 11 é r t 
József állami mérnök (Budapest), Janes ó Sándor 
ev. ref. lelkész és neje (N.-Enyed), Nagy Károly 
theoi. akad. tanár (Kolozsvár), dr. Rázsó Béla ügyvéd

és neje (Szolnok), Szabó Lajos főszolgabíró és neje 
(Koneza), Tokaji László az érd. gazd. egylet titkára 
(Kolozsvár), Zalathnai Jankó Emil erdős/. (Fagaras) 
és Zsi gmond Gyárfás kir. távinla-épltész (Kolozs­
vár). Úgy a Nagy Károly szép imája, mint az el­
nöklő Garda Kálmán tartalmas, emelkedett szel­
lemű. elegáns elnöki beszéde mélyen bevésődött a hall­
gatóság leikébe. A mai nevezetes találkozás alkalmából 
a Bet lilén-szobor javára tettek adományt. Pompásait 
sikerült mind a két társaság lakomája, a 14 éveseknek 
ebédje és a 10 éveseknek vacsorája a „Két Hattyú" 
szállóban. Szellemes és lelkes köszöntőknek se szeri se 
száma nem volt. Az egykori taHitványok es tanárok 
baráti ölelkezéssel váltak el egymástól.

— EKE. kirándulás. Előző számunk hozta tüze­
tes program inját azon érdekes kirándulásnak, melyet 
vármegyei osztályunk e hú 15 és lG-án rendez a pilisi 
és ponori menedékházakhoz. Figyelmeztetjük újólag 
azon meghívottakat, kik e kiránduláson részt venni 
óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat f. hó 10-ig je­
lentsek be Horváth Miklós osztálytitkarnál. Az elnök­
ség fáradságot nem ismerve buzgólkodik, hogy a kirán­
dulásnak a legszebb sikert biztosítsa.

— Felhívás a nagyenyedi ev. ref. egyházközség 
égj házi rovataid hátralékban álló tagjaihoz. 38/900 
sz. Az erdélyi ev. ref. egyházkerületi igazgató-tanács í. évi 
2212. számú leiratával ismételve a legerélyesebb eljá­
rást rendelvén el és felelőssé tevén egy házi anácsuiikat 
az egyházközségünkben fennálló rendkívüli egyházi ro­
vatai hátralék felhajtása iránt: tisztelettel felkérjük 
egyházközségünk mindazon tagjait, kik egyházi tarto­
zásaikkal 1899. év végéig hátralékban vannak, hogy 
a hátralékos összeget Barabás; Károly pénztároshoz 
1. juiius hó végéig befizetni szíveskedjenek, mivel az­
után közigazgatási végrehajtás utján fognak azok fel­
vétetni. Egyháztanácsunk azokkal szemben, kik na­
gyobb összeggel tartoznék, ez iránti kérelemre kész 
részletfizetéseket engedélyezni. Az egyházi rovatal- 
hátralékok mielőbb szükséges befizetését annyival in­
kább kérnünk kell, mert, mint tudva van, az egész 
egyházi adótartozás a templom-renoválási alapot illeti, 
mely czélva hiveuik élő buzgőságának adományokban 
megnyilvánulásán kívül más fedezeti alappal, mint az 
egyházi ravatallal nem rendelkezünk; a templom reno­
válása pedig már kezdetét vevéu, minden arra rendelt 
beveendőj összegre sürgős szükség van. A nagyenyedi ev. 
ref. egyházi tanácsnak f. évi Julius 6-án tartott ülésé­
ből. G á s p á r J á u o s, főgoudnok.

— A nagyenyedi ref. tanitóképezde modern 
színvonalra emeléséről már hirt adtunk. E hírünket az 
Érd. Prof. Lap tudósítása alapján újabb részletekkel 
egészíthetjük ki. Az egyházkerületi igazgató tanács el­
fogadta a kiküldött bizottság javaslatát és ennek alap­
ján a tanítóképző-intézetet a Betlilen-kollégium állandó 
alkotó részének jelentette ki. A kollégiumot kötelezi 
az igazgatói és egyszersmind neveléstani, a mennyiség­
tan-természettudományi és a történelem-földrajzi ren­
des tanszék ellátására; a tanítóképző intézeti növendé­
kek maximális mértékű segélyezésére; a kerület pedig 
gondoskodni fog a magyar-német nyelvi, az ének- és 
zenetanán tanszék ellátásáról és az óraadók tisztelet­
dijairól. Az intézet ujonaii megállapított tantervű ma­
gában foglalja mindazt, amit az állami és a konventi 
tantervűk a tanítóképzés anyagául megállapítottak és 
kiszabtak.

— Tánczmulatság. A Nagyenyedi Általános Ipar­
testület 1900. évi július hó 8-án, saját pénztára ja­
vára, a sétatéri fedett tánezhelyiségben a nagyenyedi 
önkéntes tűzoltó-zenekar szives közreműködése mellett 
zártkörű tánezmulatságot rendez. Hangverseny kezdete 
5 órakor, táucz kezdete V28 órakor. Belépő-jegy ára 
személyenként 1 korona, családjegy (3 tagra) 2 kor. 
40 fillér. Jegyek előre válthatók: Papp János ur gyógy­
szertárában és Székely liidy János ur divatkereskedésé- 
ben. D. u. 4 órától a sétatéren.

— Botrányos és undorító állapot uralkodott 
e héten az id. Tornai Pál bérletében levő, városi tu­
lajdont képező és a városi tanács felügyelete alatt álló 
uszodában. Hogy mi volt a botrány és mi keltett un­
dort azokban, kik az uszodát rendszeresen használják, 
teljesen elég, ha megemlítjük, hogy ezen égető meleg 
időszakban az uszoda vize teljesen kicserélve, egészében 
felfrissítve, az uszoda kitakarítva hét egész na p 0 11 
át nem volt! Nem volt, daczára annak, hogy az uszodát 
bosszú évek óta használó törzsvendégek erre a bérlőt 
több Ízben figyelmeztették; ám Inában, a viz napról 
napra melegebb, poshadtabb, bűzösebb, undorítóbb lett.
A rendes törzsvendégek napról napra apadtak, de hát 
ez persze a bérlőre anyagi kárral nem jár, mert leg­
többjük havi bérlő, ha fürdik jó, ha nem fürdik, annál 
jobb! Köztudomású, hogy a fürdő vize, ha teljesen le 
nem csapolják, csak felszínén, egy néhány1 centi- 
metene változik, de a mélyben vígan tenyésznek a 
baczillusok s az is köztudomású, hogy a fertőző beteg­

ségek legjobb melegágya, kővAcútoje a/viz s milyen 
baezillus-tanya lehet az á modernize, melyben egy hé­
ten át, a viz változtatása nélkül százak fűtődnek ! 
Mindenkinek igazságot kívánunk szolgáltatni és igy 
sietünk kijelenteni, hogy ezen botrányban hibásnak 
nem tartjuk egyedül es kizárólag a bérlőt, ki csak az 
a magi érdeket tartja szem előtt, lnmem hibásunk tart­
juk a felügyeletet gyakorolni köteles városi taná­
csot. is, valamint az egészségügyi hatóságot., mely ilyen 
állapotot megtűr, nemkülönben a rendőrséget, mely az 
ilyen mocsoklében való fürdést egyszerűen be nem 
tiltja! Az uszoda vize hetenként legalább kétszer 
teljesen lecsapolandó, maga az uszoda alaposan kitaka­
rítandó és pedig minden egyes esetben a kit­
tel e s ellenőrzés szigorú gyakorlása m e 1- 

1 e 11, —ha ezt a tulajdonos város bérlőjével kivinni nem 
tudja, akkor zárja be és helyezze forgalmon kívül az 
uszodát, mely ezen rendszabály betartása nélkül nem 
uszoda, hanem fertőző betegségek melegágya és ez 
talán érdekli a közegészségügyi hatóságot is??!

— A sztojkai gyógyfürdő és ásványvíz-for­
rásnak mai számunk mellékletet képező hirdetésére 
ez utón is felhívjuk olvasóink figyelmét A sztojkai 
fürdő és vize országszerte, sőt az ország határain túl 
is mint orvosi szaktekintélyek által ajánlott Kitűnő gyors- 
hatii.su viz ismert és ezért bárkinek is feltétlenül ajánl­
ható. Azt hisszük, hogy olvasóinkkal szemben elvállalt, 
kötelességet, teljesítünk, midőn a hirdetésre e helyen 
is ráutalunk.

— Magyar Nemzet. A „Magyar Nemzet“, a méh 
a nagy és magasztos szabadelvű tradieziók zászlaja alá 
toborzottá az újságírás legedzettebb munkásait, Jókai 
Mór és Beltsics Gusztáv főszerkesztők, Adorján Sándor 
felelős szerkesztő vezetése alatt készen találta az 
Athenaeum részvénytársaságnál mindazokat az eszkö­
zöket, amelyekkel a legtökéletesebb módon megfelel­
hetett maga elé (Űzött feladatának: komoly, megbízható, 
érdekes és irodalmi színvonalon álló c/.ikkekbeti és 
közleményekben gyorsan beszámolni az. eseményekkel, 
hozzászólni minden aktuális kérdéshez és irányt adni 
a közvéleménynek. Széles összeköttetései az összes po­
litikai pártokkal lehetővé teszik, hogy a „Magyar Nem­
zet“ az országos és pártpolitika egész szövevényét éber 
figyelemmel kísérhesse, a készülő eseményeket az ösz- 
szes lapoknál jóval előbb jelezhesse, s a politika 'ku­
lisszatitkairól idejekorán tájékozást nyújthasson. A „AJ - 
gyár Nemzet“ azt a kiszúrni that 1 a n előnyt, nyújtva o’- 
vasóitiak, hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi 
napilapokat, s ugyanakkor, amidőn itt a. fővárosban a 
reggeli lapokat olvasni kezdik, a „Magyar Nemzet“ 
már az ország letávolabbi vidékein is elmondja a teg­
nap összes eseményeit. A „Magyar Nemzet“-et már 
esti vonatok röpítik a szó szoros éri elméin 11 a Kárpá­
toktól Adriáig s daczára annak, hogy már este 6 ón ­
kor jelenik meg, mindent tud és mindent közöl, amit 
a többi lapok csak másnap reggel hoznak. A „Magva r 
Nemzet“ mindazonáltal a legolcsóbb magyar politikai 
napilap. Előfizetési ára 1U évre csak két korona. Nyá­
ron át az egész fürdőévad alatt az előfizetők kívánsá­
gára. a kiadóhivatal a lapot bárhová elküldi, meg akkor 
is, ha többször változtatják a tartózkodási helyet. Mu­
tatványszám egy hétig ingyen. Czim : Magyar Nemzet 
kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

— Kincsek a tenger fenekén. Hány millióra 
megy az az arany, melyet az óczeán már elnyelt, nem 
tudni. Az idők folyamán a számtalan hajótörések kö­
vetkeztében óriási kincs merült el a tengerben, melyet 
csak akkor lehet majd ismét előkeriteniink, ha a ten­
geralatti hajózás oly módon tökélesithető, ahogyan azt 
Verne kigondolta regényeiben. Hogy mennyire érdemes 
a tenger fenekét ilyen eísülyedt kincsek után fölke­
resni, bizonyítják a csesznie! buvárlatok, melyeket a 
török kormány rendelt el. Ismeretes, hogy 1770. július 
5-ikén a cseszmei öbölben tengeri ütközet volt, az 
orosz meg a török hajóraj között, melyben két csata­
hajó eísülyedt. Másnap az oroszok az egész török flot­
tát elsülyesztették. Ezen a helyen dolgoztak most nem 
rég görög búvárok a török kormány megbízásából. 
Azon a helyen, ahol egy orosz hajó eísülyedt, 27-—30 
méter mélységben egy vas pénzszekrényt találtak, mely 
12.000 aranyat, 2000 négyszeres aranyat és még tömér­
dek apróbb pénzt, tartalmazott, azonfelül egy arany 
tömjéntartót, ezüst készletet, ágyukat és a többi. A 
kutatásokat e fényes eredmény után természetesen 
folytatják.

Szerkesztőség:
Dr. Sí A GYÁRI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.
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Árverési hirdetmény.
Ahilirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, ho°r 

a nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1899. évi V. 157. sz. ’végzése 
folytan Pr. Maniu Gyula ügyvéd által képviselt balázsfalvi 
takarékpénztár felperes részére vadvermi Onyiga Juon s társ alpe­
res ellen 190 kor. kuv. teles s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytan alperestől lefoglalt és 956 kor. becsült inn>sá°-okra 
a kir. járás bíróság 1. 298 4 1900. sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetve!), \ adveremben a község irodájánál leendő megtartása 
határidőül 1900. évi Julius hó 23. napján d. n. 3 óraja kitti.étik. 
a mikor a biróilag letogialt Onyiga Juonnál 4 drb ökör. 1 szekér 
t le, 20 drb juh s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség eseten beesáron alul is. el fognak adatni

1 elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárá- 
bth a végrehajtató követelését megelőző kielégitteiéshez jogot tartanak 
;imennjil»en 1 eszükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
,i > égi en.ijtáai jegyzőkön) t böl ki nem itinik. hogy elsőbbségi jelen­
tésűiét az árverés megkezdéséig ainlirt kiküldöttnél írásban beadni 
vagy pedig szóval bejelenteni ei ne mulasszák.

Kelt N.-hnyeden, 1900. évi junius hó 24. napján
Gajzágó Simon,

ál*~ J 1 kir. bírósági végrehajtó

5864. sz. 
1899 tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság által közhírré 

tetetik, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak"Kurta Nikulae 
s k zuiare Juon elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére 
11 _ v^grehajtási árverés 200 frt tőke, ennek 1894. évi szeptember hó 

járó 8“;„ kamatai, 43 frt 45 kr már megállapított, valamint 
jelenlegi 8 frt 15 kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése 
vegeit végrehajtást szenvedő Kurta Nikulaenak a havasgyógyi 62. 

®z- tjkvben A -- 2—H, lg, 14. lg—34 és 36. r. sz. a. fekvőre és 
C) 1. alatt bekebelezett haszonélvezetre 531 frt megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi Julius hó 19-ib napján délelőtti 9 órakor 
Havasgyógy községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingat­
lanok beesárának 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válla után 3 egyenlő 
részletben 15, 30, 60 nap alatt minden vételári résziét után az ár­
verés napjától 8% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint bírói ietétpénzt.írnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési teltételek a hivatalos órak alatt ezen kir. járásbiióság 

mint tkvi hatóságnál és Havasgyógy község elöljáróságánál tekint­
hetők meg.

Az elrendelt árverés a fenn irt tjkvben feljegyeztetni," végre az árverési 
hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

Ezen végzés a keresetre hozott első végzésre előirt szabályok sze­
rint kézbesítendő.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kagy-Enyeden, 1899. deezember hó 29-en.

Víncenti,
3130 i 1 kir. jbiró.

Sz. 5868—1899. 
tíkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Benedek Sámuel végrehajtatónak AJargitai József végrehajtást 
szenvedő ellen 12 frt 70 kr tőkekövetelés és jáiulékai iránti végre­
hajtási ügyében a inagyarlapádi 181. sz. tjkvben Margitai József 
r.evvu álló A - 171. hr. sz. kertre 114 kor. 620 1, 621. 622. hi­
sz. szántó és rétre 338 kor. ; 803. hr. rétre 200 kor.; 212'. hr sz 
retre 252 kor. : 970, 971. hr. sz; fekvőre 282 kor.; 1356 1. hr. sz. 
szántóra 450 kor.; 171.3 1. hr. sz. szőlőre 26 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban, továbbá az 1881. éri LX. t.-sz. 156. §. a) 
pontja alkalmazásával a magyarjapádi 335. sz. tjkvben Hargitai 
Józsel és neje Kádár Mária nevén álló A 45. hr. sz. kertie 14 
kor. ; a 620 2. hr. sz. szántóra 120 kor.; a 969. hr. sz. rétre 272 
kor. - az 1356 4. hr. sz. szántóra; 276 kor. és az 1709. hr, szám 
alatti szántóra 22 korona megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1900. évi Julius 
llő 23-án d. e. 9 órakor Magyar-Lapád községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881, nov. 1-én 3333. sz. n. keit igazságügyminisz- 

1 Rri_ rendelet 8. §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a éltei­
mében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszoigáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1900. február hó 22-én.

3132 1 — 1
Vincenti,
kir. járásbiró.

Sz. 2165—1899. 
tíkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosnjvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság a nagy- 

en/edi kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Mókán Sason hagya­
téka végrehajtást szenvedő ellen 600 korona tőke, ennek 1895. évi 
november hó 20-ik napjától járó 8% kamatai, 78 korona 70 fillér 
eddig már megállapított, úgy a jelenlegi 14 koronában meghatározott, 
valamint az ezután felmerülendő költségek kielégítése végett a 
végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-cz. 146. §-a alapján a gyula- 
fehérvári kir. törvszék (marosnjvári kir. járásbíróság) területén levő 
m.-gezsei 139. számú tjkvben felvett s Mókán Sason örökösei Bágy 
A.xeutye, Bágy Dimitru és Bágy Lina Bukur Jnonné nevén álló A 

1. r. sz. 347/2, 348. hr. sz. kert és faházra 542 korona; a 2. r. 
sz. 385 2. hr. sz. szántóra 36 korona ; a 4. r. sz. 840—841. hr. 
sz. szántóra 820 kor. ; az 5. r. sz. 860. hr. sz. szántóra 338 kor. ; 
a 6. r. sz. 974 hr. sz. szántóra 38 kor ; a 7. r. sz. 1091, 1092. 
hr. sz. kaszáló és szántóra 86 korona; a 8. r. sz. 1145/1. hr. sz. 
szántóra 42 korona , a 9. r. sz. 1439. hr. sz. szőlőre 260 korona ; a 
I" r. sz. 1655. hr. sz. szántóra 96 kor.; a 12. r. sz. 739 1. hr. sz. 
szántóra 270 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi augusztus hó 1-sö napján d. e. 10 órakor 
M.-Gezse község házai ál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatla­
non a legtöbbet ígérőnek beesáron alul is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10% készpénzben vagy a 3333 88. I. M. számú rendelet 8. 
§-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszoigáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvártt, 1900. január hó 11 -én!

Csegezy,
3133 1—1 kir. jbiró.

Közérdek.

Birtok eladás.
A 11 agy elijedi ev. ref. Bethlen-kollégium tulaj­

donát képező, Diód és Tövis községek halárán 
(Alsóiéitér vármegye) fekvő 196 holdnyi (a 1600 
Col) területű

tagositott földbirtok
belsőséggel és malommal nyilvános árverés utján 
eladat ik.

Kikiáltási át* 50.000 korona. 
Bánatpénz 10° „■
Az árverés 1900. évi július hó 17-én d. e. 

10 órakor lartatik meg Nagy-Enyeden a kollé­
gium jószágigazgatósági irodájában, hol a részle­
tes feltételek korábban is, a hivatalos órák alatt 
betekinthetek.

Nagy-Enyeden, 1900. július 5
A Bethlen-kollégium

jogügyi és jószágigazgatósága.

3. oldal.

Alsófehér vármegye főispánjától.
Sz. 350—1900. 

fű is]>.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegye 

kisen védi járásában a járási orvosi állás elhalálo­
zás folytán üresedésben jővén, ezen Koneza köz­
ség székhelyhez kötött, 1200 korona évi fizetés és 
300 korona évi utiátalánynyal díjazott járási or­
vosi állásra ezennel pályázatot nyitok, és felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
családi állapotukat, eddigi alkalmaztatásukat, mi­
nősítésüket és a tiszti orvosi vizsga sikeres leté­
telét igazoló okmányaikkal felszerelt folyamodvá­
nyaikat. hozzám augusztus l-éig annál is inkább 
terjesszék be, mert a később beérkezendő kérvé­
nyeket figyelembe nem veendem.

Nagy-Enyeden, 1900. június hó 17-én.

1—3 3140 3122 2—3
Zeyk Dániel,

főispán.
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I-iiksztidi
árlappal

és ismertető
könyvecskével

bérmentve szolgál
A

KUTKEZELÖSÉG
BIKSZÁD

(Szatmái megve.)
A

>v>vvV

Iikszádi ásványos gyógyvizet,

J M és hírneves vidéki orvosok, 
a külföldi és drrit;;í Selters 
gyitó hatása a bikszádi 

bevált idült és heveny légcsöhurnt, h;
Nagy konyhasótartíihnáuál fogva vérliányás, tüdőcsucs-hurutnái és kez­
dődő gümőkórnál, továbbá kitűnő eredményt értek el a BIKSZÁDI VIZ 
alkalmazása által emészthetetlenség, idült, és heveny gvomorliurut, 
máj- és epehólyagbánt alomnál, a belek renyhe működésénél,'vesehomok­
ban szenvedőknél, güvvélykóms daganatoknál, heveny és idült női bán- 
talmaknál, mint specifieum vált be.

mely egyedüli a maga nemében, 
óbb hírneves egyetemi orvostanár 
hatásánál fogva, fölébe helyezik 
és Gleichenbergi vizeknek. Gyó- 
ásváuyos gyógyvíznek kitünően 

szalag-hurut, vérköpés ellen.

X

£
A bikszádi viz bérlője s a sztojkai viz főelárusitói:

ALMER LAJOS és KAROLY
nagybányai lakosok.

X

-X'

§ JU/y/ ásványvizet, -* -as
9 V mint Erdély gyöngyét, nem hiába

V nevezték el magyar karlsbadi
B víznek, mert tényleg annak gyógyhatású, a szigorú diéta 

betartásával: idült gyomorbántalom, máj- és epehólyag, vala­
mint epekő bajoknál, nemkülönben estikor betegségnél

alkalmazva, valóságos csodákat mivel, kitűnő hatású a SZTOJKAI
ÁSVÁNYVÍZ a légzőszervek összes bántalmainál, valamint, a női bajok 
és görvélyes bántalmakuál is. — A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ dús széu- 
savtartalmánál fogva akár borral, akár gyümölcsszövppel vegyítve, mint 
kellemes üdítő ital, párját ritkítja. A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ hosszas 
használata az ép szervezetben elváltozást nem idéz. elő s igy a rossz 
ivóvizet is pótolja bévmely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb 
állás után sem csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, mely tulaj­
donsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást.

— Főraktár:
5-10 3045

ft Fenichel Jakab urnái (Nagy EnM> fii Molnár Árpád nmál (AMMlfl.) >jft

• r* Sztojkai
árlappal

és ismertető
könyvecskével

béimentve szolgál
A

FORRÁSKEZELÖSÉG

SZTOJKA
u. p. Magyar-Lapos. 

(Szolnok-Doboka m.)

X
X
Sft

m

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bej. védö- 

Jegygyel valódi. 
LONDON, 

Chief Office S. W. 
48 Brixtou Road. 

Főraktárak: 
Burmáim. 

Angol India 
Ageu. Zágráb.

Algier
Amsterdam,
H. Sanders, 

Rokin 8. 
Basel,

Szent János gyógytár, 
W. Kratz 
Belgrad, 

Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez. 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles. 
Pharmaeie Ch. 

•Delaere & Co. 
Budapest, 

Török J.
De. Egger L. és J.

Cairo.
Cb'ln a. Rh.,

Noris.
Debreczen. 

Eich. Luxenburg.
Schmidt P., gyógysz.

w
(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, 
ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apácza“- 
védójegygyel van ellátva. Fülülmulhatntlan szer minden mell-, 
tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. Külsőleg is 

kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a leg­
több esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, 
gyógyíthatatlannak tartott csontszut, uajbban pedig egy 22 
éves rákszerü bajt gyógyítottak meg. Autiszeptikus és gyógyitó- 

hatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Pröhatrgeiy bementve I korona 80 III. csal előzetes fizetés esetéi kfllájfik meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen úgynevezett 

házi kenőcsöket s más efféléket.
Czim: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Vádőangyalhoz.

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén. 
Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerük sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegy­
zett védőjegyuimnek utánzatát a törvény üldözi.

15-52 3032

Issigeae,
Dordogne, Kopen- 

hága,
fabriken farma. 

Milán,
A Bertoloni. 

Malmö, Sevrige 
Apót. Lejonet 

Nantes, 
Pharmaeie 
C. Eredet, 

Nápoly. Palermo. 
Páris, 

Pharmaeie 
franeaise 1 & 3. 

Place de la Repu- 
blique, Pharmaeie 

Daprev, 11, Rue des 
francs Bourgeois. 

Prága.
Róma,

Corso. Agenzia del 
Policlinieo.
Roubaix,

Pharmaeie F.Gerrath.
Serajewo. 
Szeged. 

Temesvár. 
Trieszt. Velencze. 

Tienne, Zürich.

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bejegyzett 
védöjegygyel va­

lódi.

ü



4. oldal. Közérdek.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
hasziiáltattassanak. mivel a kellemetlen szag és a 
lassú ragadós száradás, mely az (hajfestéknek és 
az olajlakknak sajátja, elkerültetik. E mellett 
használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal fel törül­
het d, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 
különböztetni:

színezett szobapalló-fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagonibarnát. mely akár csak 
az olajfesték födi be a pallót s egyúttal fényt is 
ad. Ezért egyaránt alkalmazható regi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb.; vau azután 
tiszta fénymáz (szinezetlen) 

uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parketre s olajfestékkel már bemázolt 
egészen uj pallókra való.

Csalt fényt ad, ennélfogva nem födi el a fa mustrát. 
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög illír (két 

középnagyságú szóimra való) 5 frt 90 kr, .vagy 
Ob’s márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mintázások es 
prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A 
bevásárlásnál lessék jól vigyázni a czégre s a 
gyári jegyre, mivel ezt a több mint 35 éve lé­
tező gyártmányt sokfele utánozzák és hamisítják 
s sokkal rosszabb s gyakran a ezé Ina k meg nem 
telelő minőségi)'M hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli?

gyártója. 5
Prága, K. Berlin. ^

Nagy-Enyed: Ív I IX D L J. --

inormer Nutzen bis zu 2000 Kr. rasch 
u. leicht erreichbar

in Piämieii-Abschlüssen zu je 140 Kr. 
Leichtfassliche Prospeete gratis (Specialabtheilung).
Bankhaus des „Ungar. Börsen Journal“, Budapest.
HÄT- Aut Grund unserer genauen Kenntniss des 
europ. Fiminzgetriebes u. unserer reichen 40-jäliiigen 
Erfahrung ei l heilen wir uneingennützigen Rath hei 
Effecten transact io neu, sowie Beihilfe zur Sanirung 

verlustbringender Engagements.
„UNGAR. BÖRSEN-JOURNAL“ c. Jah W

Einziger unabhang. 
finanz Rathgeber. Interessenvertretung des Privat- 

capitales. 3124 3-3

44.
1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a 

nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1899. évi V. 1145 3. sz végzése

folytán Müller Mihály ügyvéd állal képviselt Benedek Sámuel felpe­
res részére Ouyiga Juon (Deákuluj) vadvermi lakos alperes ellen 154 
kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytan al­
perestől lefoglalt és 972 koronára b. vsait ingóságokra a kir. járás­
bíróság V. 127 2. 1900 év i sz végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
Vadv eremben a községi elölj iróságházm il leendő megtartása határidőül 
1900. évi július hó 23. napján délután 4 órája kitüzetik, amikor a 

'biróilag lefoglalt 4 ökör, 2 szekér, 10 drh juh báránynyal, 1 ló, 1 
disznó s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is cl lógnak adatni.

54. szám.

Felhivatuak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégiHeteshez jogot tartanak, a 
mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna es ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentései­
ket az árverés megkezdéséig aluli« kiküldöttnél Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Nagy-Enycden, 1900. évi junius hó 24. napján.
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Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

H Csemege, valamint bőr, fűszer, fiszt, nerinbergi, rövidáru, vas,
porczelián s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED
mmmmm főtér, mmmmm

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

TLTj! Különös figyelemre méltó. XUj!
A nagymóltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
Köszönetnyilvánítás.

Ö Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmester! hivatala.
Általános Asbestáru-gyár.

• .u i Vrzá" ét kiraíyi fensége Salvator I.ipót főherczeg rendkívül meg van elégedve m asbest-talppal bélelt 
eztpíkkel. O Fensege hosszabb gyalog kiránduláson használta e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint 
más közönséges eztpoknel. Küldök egy par vadaszczipót, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-lalpbéléssel 
ugyanannál a ozipesznel s aztán küldjék ide r

Hisszük, hogy e vadasz-czipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipok. a

Zágráb, 1898. Julias 8. ----------------- Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja:
Tisztelt Itoktor ur I

Az asbest-betétü ezipök kitünóeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom m
hogy — azt hiszem — labbajom semmi további orvoslást nem igényel. °

Szives tanácsát köszöni
tisztelő hive

________ Wekerle Sándor.
Dánoson, 1897. szeptember 17.

Óvjjuk lábainkat a melegről, nedvességtől és izzadástól.
Nincs többé lábfájás!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
utáu megkönnyebbül a járása annak, ki c/.iimjet dr. Högyes-fóle, az egész világon szabadalmazott

asbest-íalpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.
. ,, Az asbest-talpbélés kitűnőségét legfobban bi/onyiija, hogy a cs. és kir. köziig hadseregnek és a m. kir
honvédségnek eddi- 22 o00 pár szállíttatott. 6 "r-
nyilvánítások' ingyen u,á“'*tte1' v:lgy a Pénz előlrgos beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet-

Viszoníel&dóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárusít ás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betsli társaséig képviselete és elárusító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér.

Zacherl i n
Nem zacskóban!

Csak az valódi, mely üvegben árultatik!

Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos. 
i> Ciruer J. József,
„ Ftíttichel Jakab
>, Winkler János.

Abrudbánya: Molnár Árpád. 
Maros-Újvár: Mendel Izidor.

>, Filla Ede.
„ Virág Tamás.

©

-mm ©>

az igazán csalhatatlan, gyökeres segítség a rovarokkal való minden vesződés ellen.

Kapható a következő czégeknél: ©
©

Gyulafehérvárt: Fingerliut Jakab. 0,
„ M. Friedmann ©
„ Fröhlich Gyula. ||

„ Jakabffy Albert. Ä
Marczell E. gyógysz. © 
Schlesinger testv. ^
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